

DIRECCION REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO 1249

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

LOS LUGARES COLOMBINOS

PALOS-MOQUER

El conocimiento y quizás el trato que con alguno de los esforzados marineros del Tinto-Odiel adquiriese el insigne navegante y el exacto juicio que sobre sus méritos y audaz inteligencia tuviera formado, muévenle sin duda, al abandonar secretamente Portugal, a dirigirse, acaso embarcado desde Lisboa, al importante centro marítimo que estableció por entonces el puerto de Palos.

En busca de sus arrojados hijos, a los que considera los hombres de su arriesgada empresa, viene al puerto del Tinto. Y es, que esos aventureros de mar no reducen su radio de acción en el Océano a luchar con denuedo sobre las olas en el rudo combate del pescador. Extienden el arte de la marinería a la navegación de altura, recorriendo los procelosos mares. Practican el cabotaje, se internan por el Mediterráneo en ruta para Flandes, lanzándose animosos por el Atlántico, proa a La Guinea, hacia Las Canarias y hasta Las Azores.

No es la villa de Palos, que bajo el señorío de los Condes de Miranda, goza de privilegios y de franquicias, el injustamente preterido, desmantelado y pobre pueblecito (gran pena que en la actualidad visitamos). Sus escasos 2.000 habitantes se elevaban a 8.000 y las complicadas artes y las ciencias de la navegación—construcción de carabelas, calefateo de buques, dibujos de cartas de marear en que son maestros sirven de poderoso auxiliar, de obligado complemento a la audacia y el valor en que se afianza y de donde nacen las azarosas y atrevidas incursiones de sus lobos de mar.

Ved, por qué Colón, que se afirma en su juicio con su trato, pide y consigue de los Reyes que sea Palos, precisamente, la villa designada para equipar las gloriosas carabelas.

Y a su regreso de la Corte, pléurico de poderes y de ofrecimientos, encuentra en Martín Alonso Pinzón, gloria inmarcesible del Descubrimiento, el eficaz auxiliar, mejor el indisecable organizador, el apasionado compañero, el esforzado paladín que con sus legítimos prestigios y reconocida autoridad puede ofrecerle desprendido y le brinda generoso, leal y confiado jandaluz al fin el valioso y patriótico concurso que todo lo allana y todo lo consigue.

No fué la pragmática de los Reyes Católicos ordenando la leva y armada de los buques, leída desde el púlpito de la Iglesia de San Jorge o en la explanada de la dicha Iglesia, plaza del pueblo a los pies del castillo, la que movió a los esforzados y audaces aventureros, a los honrados e inquietos paleños a ofrecer su concurso y exponer su vida en holocausto de la arriesgada empresa de un desconocido.

Fue, y esto es lo cierto, el disciplinado acatamiento a las órdenes de Martín Alonso, del hombre sabio y virtuoso cuyas sensatas resoluciones se obedecen siempre con ceguedad, al influjo de la fé que despierta, ganado a la causa, que él concebía y acaso soñara, por la influencia de «La Rábida» y los prestigios de su Guardián.

Así, y solo así, en el corto espacio de los días que median del 30 de Mayo al glorioso de la partida, se buscan, pertrechan y aprovisionan las escogidas naves, se enrolan los hombres

en número de 120 y la nao «Santa María» y las carabelas «Pinta» y «Niña» el viernes, 3 de Agosto de 1492 antes de la salida del sol con media hora desplegan velas en el Tinto, se gradan desde entonces, invocando sus tripulantes de la bendita Virgen de Santa María de la Rábida, con título de los Milagros, protección, amparo y guía en el romántico viaje, en la arriesgada empresa, quimérica aventura, que animosos inician y afortunados han de coronar.

Distra tan solo Palos, del Monasterio de «La Rábida» que emocionados acabamos de dejar, unos cinco kilómetros sustituyendo hoy la estrecha carretera que festonea la margen izquierda del río al histórico caminito, sagrada senda, que trilló Colón. En las inmediaciones del Convento subsisten los restos de la famosa «Cruz de Piedra» en que la tradición nos dice detiene su camino, reza y descanza el indigente extranjero.

Pinos y viñas, en extraño maridaje, se suceden a lo largo del pintoresco recorrido en cuya mediación sobre suave colina elevan el modesto trazado de su graciosa arquitectura unas pobres casitas «Villa Argentina» y sus hermanas, mandadas levantar y vividas con patriótico empeño por un enamorado colombino.

El pueblecito de Palos, asentado sobre la carretera, recostado en la cañada y dormido junto al Tinto no puede ofrecer al viajero, otro aliciente que la íntima satisfacción de haberse cumplido el deber de visitarlo. Mucho pudo y debió hacerse en favor, más propiamente en pago, de este olvidado rincón, cuna de las más grandiosas urbes.

Ni nosotros ni ellas fuimos agraciados y es tarde ya. Son signos, vetustos y pobres signos, sagradas reliquias que puede mostrar orgulloso en su miseria, el puerto, la iglesia y la fontanilla.

En la iglesia parroquial se venera la Virgen de la Rábida, Nuestra Señora de los Milagros cuyo labrado sobre mármol, la leyenda nos habla de que trabajó San Lucas. Frente al puerto, al borde de la carretera, bajo la sombra de la iglesia y del castillo se vé «La Fontanilla» fuente mudéjar cuyas aguas abastecieron el glorioso viaje de las históricas carabelas.

Y de allí, y hacia el Norte, otros seis kilómetros de bella perspectiva, a que sirve de fondo sobre la fértil vega la ciudad de Moguer cuyo encantador trazado, recuerdo de un pasado esplendoroso, sufre con Palos, su filial compañera, los tristes designios del abandono.

Tiene Moguer calles y plazas, paseos y edificios que proclaman un floreciente pretérito y guarda sobre todo su iglesia parroquial y el famoso convento de Santa Clara, sepulcro de sus señores, los Portocarrero, que bien merecen—nueva osadía—llenar unas cuartillas.

Si con ellas y por estas consigo que vengáis alguno se cumplirá mi objeto, que solo fue y anunciado quedé el de con respetuosa reverencia, con sentida devoción, con patriótico orgullo intentar referiros tal como puedo, muy modestamente, las legítimas glorias de estos sagrados lugares.

Luis Ruiz de Castañeda

Huelva, Octubre de 1929.

El tres de Septiembre instalóse María José con el aya mayor y su camarera en Inglaterra en casa de Lor Curson en Hackwood, magnífica residencia donde disfrutó de cuidados especialísimos confiando su instrucción a una institutriz diplomada en varias universidades, permaneciendo allí hasta Julio de 1915, época en que fue internada en un pensionado de los alrededores de Londres.

De esta época data el gracioso episodio que define el carácter vehemente y el patriotismo arraigado desde sus primeros años en el corazón de la hija del Rey belga.

Odiaba al Kaiser, según ella. Por él, su padre había dejado de atenderla teniendo que marchar al frente expuesto a los mayores peligros y como no pudiera hacer otra cosa en contra de tan alto personaje, de las revistas y periódicos ilustrados, donde aparecía el retrato de Guillermo II recortaba en pequeños trozos la efigie del soberano alemán y arrojábalo por la escalera que conducía a los recreos, para que las alumnas «tautes les pensionnaires pussent le fouler aux pieds».

Más tarde, cuando tuvo edad de comenzar sus estudios, diplomada la llevaron a un Instituto de Florencia, donde aprendió el italiano y se ilustró en todas las ciencias y muchas artes hasta que a la terminación de la guerra fué trasladada a Bruselas, acabando su educación en un pensionado de la calle de Arlón donde se destacó por su facilidad de comprensión y lo maravillosamente que se expresaba en francés, alemán, flamenco italiano e inglés.

Durante el tiempo que permaneció en Florencia conoció a las princesas italianas internadas en el mismo colegio, trabajando con ellas una amistad sincera y en unas vacaciones pasadas en Venecia, mientras que los aviones austro-húngaros amenazaban con sus bombas a la ciudad del ensueño y del amor, ella vio por primera vez al príncipe Humberto, el hermano predilecto de sus amigas las princesas Mafalda y Giovanna.

Horas de recogimiento y estudio, fueron aquellas pasadas en el convento de las «Anunciadas» en las que su espíritu ávido de enseñanza y doctrina se iba nutriendo de elevados pensamientos e ideales confortadores que la estimulaban a seguir con perseverancia sus estudios de arte y hostigada por inquietudes recónditas impulsada por los secretos acicates de un anhelo vehementísimo de paz y de concordia humana al atravesar aquellos días de amargura de guerra, encerraba su dolor en el estudio de la música que era para ella la razón de su supremo esfuerzo.

Con una constancia impropia de sus pocos años pasaba estudiando música de cámara las horas que podía aprovechar en el juego, llegando a tal punto su instrucción musical que llegó a interpretar en muy poco tiempo y maravillosamente a Beethoven, Puccini, Wagner, Mozart, Liszt, Shuman, etc.

La generosidad ingénita de su carácter fue acrecentándose a medida que su educación intelectual adelantaba, surgiendo patente en su espíritu inquieto, sensible, animoso el energético propósito de laborar arduosamente por la elevación y dignificación de su pueblo y por la paz universal.

Cuando tuvo edad de abandonar sus estudios la princesa María José dedicóse con su madre «la Reina buena» al ejercicio de la caridad repartiendo en los roperos y establecimientos benéficos que frecuentaban las ropas que ella misma confeccionaba interviniendo también en las veladas organizadas por los aristócratas-artistas de la nación hasta allagar recursos para los pobres del reino, contribuyendo con su arte a estas reuniones literarias-musicales donde al par que su caridad vibró siempre su patriotismo.

Esta es la mujer espiritual que dentro de muy poco se unirá en matrimonio al príncipe Humberto hijo del Rey de Italia.

Concha Peña.

Madrid, 1929.

(Prohibida la reproducción)

ALMANAQUE DEL OBISPADO DE CORDOBA PARA EL AÑO 1930

De venta en la Admón. de este periódico

Don Juan en la cárcel

Este año no hemos visto a Don Juan. Seguía tan callavera como siempre. Piropeando a la altiva princesa y a la que en barca pasea... por el estanque del Retiro. Y la autoridad, le ha metido en la cárcel. ¡Pobre Don Juan! Envuelto en su trinchera de tres telas, leyendo un periódico deportivo, le hemos sorprendido a través de la verja de su celda, entristecido, pesados de haber sido lo que fue, dispuesto a rectificar su conducta y a hacer penitencia.

Además, Don Juan es ya viejo, muy viejo. Apenas puede levantar la cañita de mimbre que lleva en recuerdo de su espada.

Ilusiones del pobre Don Juan!... Está calvo. Sus bigotes caídos. Hecho lo que se llama una verdadera birra...

Y el hijo del diablo? Ese no ha ido a la cárcel todavía. No se parece siquiera al de Joaquín Montaner, que aunque débil, tenía los arranques de su padre.

¡Cuítt! ¡Don Juan de Esquivel, desde hoy Tenorio se llama y sabrá aumentar su fama siendo grande como él!

La sangre no trasciende tan pura como se cree en las generaciones. El hijo del diablo se asustaría solamente de oír la leyenda de su padre. Y como no quiere ir a la cárcel como él, prefiere dejar de echar piropos, que es a lo único que se atreva.

No ha sabido ni conservar la espada de su padre, porque se la empeñó un día en una casa de préstamos.

Ya no hay cuidado de que salten las tapias del convento para robar a Doña Inés. Esta se pone a la puerta de un taxi, y aún pagando el viaje, no hay nadie que se decida a raparla.

Don Juan sabe todo esto porque se hombre se ha entristecido y hasta ha soltado dos gruesas lágrimas salidas de lo más recóndito de su alma.

¡Ha llorado Don Juan! Pero no ha maldecido a su hijo. Aún ha tenido un arranque para defenderlo.

¡Quién mi nombre y fama ostenta, no puede temblar jamás!

Pobre Don Juan. Delira en su quimera. La cárcel le ha acabado de trastornar. Si continúa unos días más, va a terminar loco de remate.

Y cuando salga, se va a encontrar con que el hijo, no sólo le pignoró la espada, sino que le habrá vendido también la papeleta.

El hijo de Don Juan es más práctico que su padre.

Menos hombre. Menos romántico. Pero más interesado.

Una delicia de niño.

Valentín F. de Cuevas

Madrid, Octubre 1929

(Prohibida la reproducción)

F. Berenguer Gimeno

Médico Forense y del Manicomio Provincial En Termedades nerviosas y mentales AVENIDA DE CAÑALEJAS 9

CHARLAS DE ACTUALIDAD

Rafael de Penagos, el dibujante de la mujer, nos habla de dibujo y nos cuenta sus impresiones

El dibujo español.—Los dibujantes de vanguardia —Penagos es un hombre trabajador.—Lo que viene a tardar en hacer un dibujo —Planes, etc., etc.

El auto se ha detenido frente al portal de la casa donde vive Rafael de Penagos. El portero, severamente uniformado, prepara el ascensor a la vez que pregunta: —¿Qué piso le pongo? —Segundo.

Ya estamos en él. La doncella, después de pedir nuestra tarjeta, nos conduce hasta el estudio del exquisito dibujante, cuyas mujercitas nos han deleitado tantas veces.

A través del balcón entreabierto, la esmeralda gigante del Retiro se recorta en la placidez de la mañana. Penagos, de pie en medio de la estancia nos tiende la mano: —Ya me anunció que vendrían ustedes, Adusara.

—Agradecidos.

Antes de dar principio a la inter-

viu charlamos de cosas banales. Rafael recuerda sus años jóvenes, cuando en unión de otros amigos celebraba banquetes en casa de Prócuro que le subían a siete pesetas como máximo; la colaboración—primeros dibujos—en «La Novela Ilustrada» que dirigía Blasco Ibáñez, colaboración firmada con Calabardo, su segundo apellido y los amorosos—¿qué artista no los tuvo? con modistillas pronto olvidadas o con modelos admiradoras del arte brujo del maestro.

Y surge la primera pregunta: —¿Qué opina usted del dibujo español?

—Que está muy bien. En España lo malo que ocurre es que crecemos de medios y no podemos trabajar sin preocupaciones. El día que en España se pague al dibujante lo que en Norteamérica, podremos decir que somos los únicos.

—Orgullo de español? —Y de artista, créame. Esta falta de medios de que le he hablado hace que el dibujante siga falsos caminos y venga a parar a la vanguardia.

—Lo cuál quiere decir que no es usted partidario de ella?

—No. Creo que es una cosa pasajera, de moda. Claro es que si veo un dibujo vanguardista y me gusta, lo digo.

—Y de la mujer como dibujante, ¿qué idea tiene?

—Muy buena. Casi todos los dibujantes de modas en América son femeninos. Nunca el hombre puede estudiar los detalles de un vestido como la mujer. Se puede, naturalmente, dar el caso; pero es muy difícil. Suena el timbre con insistencia. Rafael Penagos nos aclara: —Son mis chicos que vuelven de jugar.

—¿Es usted partidario de los viajes?

—¡No he de serlo! Yo siempre estoy pensando en recorrer tierras, en hundirme en el departamento de un pronto a impresionar todas las sensaciones, todas las bellezas, que se pongan en mi camino. Los viajes como los seguros de incendio debían ser obligatorios por Real orden.

—No estaría mal.

—Al revés, hombre, al revés. Sería el mejor medio de hacer patria. Unos cigarros. Si yo no fuese fumador, lo tendría que ser por fuerza. Alguien dijo que un cigarro es la llave de una amistad, y tiene razón.

—¿Trabaja muchas horas al día?

—Ahora desde la mañana hasta la noche. Lo contrario de cuando era soltero.

—¿Qué viene a tardar en hacer un dibujo?

—Una sesión. Ilustrar una novela con portada y todo su-le llevarme un día.

—¿Qué le vienen a pagar por cada portada?

—Unas cien pesetas. Nuevamente cae Rafael de Penagos. El sol, entrando por el balcón, va a besar un frasco de pintura.

—¿Qué planes tiene usted?

—Irme a Norteamérica. Viajar.

—¿Prepara algo para la próxima Exposición?

—Hasta ahora nada. Pienso hacer unas obras mías, pero más adelante. Nos despedimos. Ya de pie, vuelvo a preguntarle.

—De todas sus obras, cuál es la que más le agrada?

—Ninguna. La que tengo por hacer. Una vez hecha no me importa nada. Y la prueba es que no veré un solo dibujo mío adornando mi casa. Luz, mucha luz, chorros de luz llenan el estudio en el que solo los caballetes se destacan entre los largos rimeros de tarros de pinturas. Y al fondo, bajo el azul claro, como los ojos de las heroínas de Penagos, del cielo, la esmeralda viva del Retiro.

Fidel Cabeza.

Madrid, Noviembre 1929.

(Prohibida la reproducción)

NOTAS CORDOBESAS (RECUERDOS DEL PASADO)

POR

RICHARDO DE MONTIS Y ROMERO

Ha sido puesto a la venta el tomo X de esta interesante obra en las Administraciones de «El Defensor de Córdoba» y «DIARIO DE CORDOBA» y en la Librería Luque.

PRECIO: 5 PESETAS

El cubismo es un invento andaluz

El nuevo arte simpliciista, plano, rectangular, cubista, que impera hoy en Europa, pregonado por Picasso, le Corbusier; los músicos postanfónicos etc., tiene su origen en Marruecos. Tierra de alegría y de color, patios despejados e ingravidos, con extensas aberturas de arcos; cenefas políferomas, ribeteando puertas y ventanas. Grandes paredes lisas de casas totalmente inexpresivas al exterior y sonrientes en sus patios de fuentes, azulejos, flores, colorines. Líneas curvas dominadas por las horizontales y verticales. Cuando los franceses llegaron a Marruecos en 1912 quedaron deslumbrados ante ese arte perfecto y rápidamente vieron en el arte árabe andaluz la solución a todos los defectos del arte europeo. Luego, en 1914, se dijo: «Si como reacción contra todos los recuerdos tristes de la guerra o por progreso de la higiene y el gusto modernos los espíritus se inclinaban hacia una decoración perfecta, amena, sencilla de líneas, simple de color, Marruecos y solo Marruecos podría desempeñar en pequeño el papel de Italia en el Renacimiento.

«Todos los artistas y turistas quedaron deslumbrados, seducidos, hechizados por estas orgías de color. Para el arquitecto será más saludable su contacto con Marruecos; ante todo, se harán económicos, apreciando el valor de los muros blancos, planos, sin esculturas, sin molduras, sin despliegues de vana ciencia. ¡De que manera nuestra arquitectura moderna le parecerá, después de ver Marruecos, enojada, complicada y sin alma! El arquitecto encontrará además materiales nuevos, como el azulejo y valores decorativos, como el color y las formas cuadradas.

«No cabe la menor duda; solo de fecundos de nuestra salvación artística. Aun el arabesco, geometría pura, hostil a la curva, oposición franca de colores, es superior a las molduras de Europa.» Con la psz impusieron los moriscos andalusíes expulsados por la Inquisición y allí lo encontró Francia vivo para llevarlo a Europa y crear la nueva arquitectura racionalista. Porque el arabesco es la base del arte andaluz moro, y el arabesco como a primera vista parece muy confuso, es en realidad geometría pura, apoteosis de la línea recta, en pequeña escala. Esta misma geometría minuciosa de la Alhambra, hecha de gran tamaño y pocas líneas, es el arte simpliciista técnico de hoy.

Resumen. Andalucía y sus prolongaciones marroquíes pueden desempeñar hoy el papel de Grecia con su Partenón en la antigüedad, el de centro de la arquitectura mundial. Falta que Andalucía, que España, sepan verlo y quererlo. No olvidemos que el malagueño Picasso es hoy el sumo pontífice del arte nuevo. Gracias a su raza andaluz.

Gi Benumeja

Madrid, Octubre 1929.

(Prohibida la reproducción)



SE ALQUILAN

Dos pisos interiores en la calle Conde de Robledo, 3; un piso principal en la calle Pompeyas, 1 duplicado; un local propio para colegio o almacenes, en la calle Ambrosio de Morales, 9, donde estuvo el Colegio de San Carlos.

Razón, en la Administración del Diario de Córdoba.



El Ilustrísimo y Reverendísimo Padre Antonio Pueyo, Obispo de Pasto (Colombia), fallecido recientemente en su Diócesis y por quien se celebraron ayer solemnes funerales en la Real Iglesia de San Pablo.

Por tierras de Portugal Gacetas

LOS ESTORILES

San Pedro de Estoril, San Juan de Estoril, Estoril y Monte Estoril son los últimos lugares de la encantadora línea de Cascaes. La seducción de la línea de Cascaes, electrizada, atrae la atención del viajero por el poder inmenso de la magia de sus bellezas naturales y los pueblecitos situados en ella constituyen uno de los centros de turismo más apreciados de Europa, por la dulzura y amenidad de su clima y por la múltiple variedad de aspectos panorámicos que ofrece Cascaes y Monte Estoril está dotado de condiciones excepcionales, entre las cuales sobresalen sus buenos hoteles y casinos, su playa limpia y amplia y su proximidad a la majestuosa Sierra de Cistara, sus admirables montañas, de resombro mundial, por la propaganda que de ella han hecho los extranjeros que la han visitado y que constituye el más justificado orgullo de Portugal.

El trayecto entre Lisboa y Cascaes es sorprendente. Cuando el tren toca las márgenes del Tajo en un día brillante y luminoso el cristal de las aguas se transforma en un gran espejo de maravillosa belleza. Las playas, sobre todo las grandes playas que se extienden entre Lisboa y Cascaes, con su dilatada vida contemplativa, su forzosa convivencia entre gentes de gustos dispares y la honesta promiscuidad de sexos al aire libre, bajo la caricia del sol, frente a la anchura incomparable del mar, ejercen un extraño poder sobre el espíritu.

Sobre la arena húmeda hay constantemente multitud de cuerpos semidesnudos, en actitudes pintorescas de desmayo.

Multitud de personas con polerones trajes de baño sumergen sus cuerpos en la frescura de las olas del Océano.

La vida más típica de estas playas la constituyen las mañanas, cuando todos buscan bajo el sol de oro y el cielo de azul el placer del ambiente fresco, lleno de aromas húmedos y de brisa de mar; mañanas de verano en que las gentes invaden la playa, buscando el sedante de la imaginación causada por el trabajo en la placidez del ambiente y el de los cuerpos abrasados por el calor en la caricia refrescante del mar. En las horas del baño, en las que se asiste al placer de abandonarse al agua y el mar besa amoroso la carne resaca, mojada y testada por el sol como espigas maduras.

No soy yo el que afirmo las excelencias de las playas de Cascaes y los Estoriles.

José Villa.

Son los muchos españoles que a ellas concurren en admirando y entre los últimos alrededores de Lisboa. Además de las horas de playa se disfruta en Monte Estoril de un gran número de diversiones que hacen la vida allí más agradable.

El Gran Casino Internacional es el único concesionario del juego permanente en todo Portugal. Este concesionario hace que hoy en Monte Estoril el Monte Carlo de la Península Ibérica. Allí suceden nacionales y extranjeros en busca de las emociones que producen los juegos de azar. Por esta circunstancia es Monte Estoril tan famoso, tan celebrado y visitado. El Casino Internacional predica fiestas para atraer a bañistas y pescadores y extranjeros en busca de las emociones que producen los juegos de azar. Por esta circunstancia es Monte Estoril tan famoso, tan celebrado y visitado. El Casino Internacional predica fiestas para atraer a bañistas y pescadores y extranjeros en busca de las emociones que producen los juegos de azar.

El Gran Casino Internacional, por su magnífica posición, con amplias terrazas, desde donde se contempla la maravillosa bahía, una de las más bellas de Europa, es frecuentado por la alta sociedad de Lisboa en los muchos días que se celebran fiestas elegantes y animadas. Las noches en el Gran Casino pueden asegurarse que no comerecer, sino que superará a las de Oporto, Monte Carlo y Niza. Los Estoriles están realizando una gran organización turística que será el comienzo de futuras empresas vastas y complejas. Los Estoriles son un pueblo que ha nacido ayer y ya se puede hembra con muchos que cuentan siglos de existencia. Las veinticuatro kilómetros que los separan de Lisboa se recorren en media hora en los trenes electrificados que siempre van llenos de gente y no tardarán mucho en ser un barrio más de la bella capital lusitana.

Lo que más interesa en Monte Estoril, es su clima, su posición, sus alrededores. Merece visitarlo, como balneario y más que nada, como estación invernal, pues, es una de las mejores de Europa.

Fallecimiento

Ayer dejó de existir en nuestra capital la respetable señorita doña Concepción Martínez Arguñol, hija de nuestro compañero en la Prensa don José Martínez Moreno.

La finada, por sus excelentes dotes de carácter gozaba de la estimación de cuantos tuvieron la fortuna de tratarla. El traslado del cadáver al depósito del Cementerio de San Rafael, verificóse ayer a las tres y media de la tarde, asistiendo al féretro con las personas de la familia y los amigos que tuvieron conocimiento de la muerte de doña Concepción.

Descansen en paz el alma de la finada y reciba su familia nuestro sentido pésame.

COMPRAME UN NEGRO

A Ways Sevilla Yes, los bailarines de moda, los vende en discos Felipe Jiménez, Plaza de Cánovas.

Un beodo

En la plaza de la Corredera sufrió ayer una caída Francisco Bello Poyato, de veintiseis años.

Se le curó en la Casa de Socorro de erosiones y alcoholismo agudo.

Pasó a su domicilio, Emedillo, número 25.

PELETERIA

ALMACENES SALSINES
LA CASA QUE MEJOR SURTIDO PRESENTA
Especialidad en Renard y otras pieles confeccionadas
Alfonso XIII, 2.-Teléfono 2838
CORDOBA

Denunciado

Ha sido denunciado al conductor del automóvil número 3966 de esta matrícula, que se metió con el coche en la casa número 86 de la avenida del Obispo Pérez Muñoz, rompiendo dos macetas valoradas en 25 pesetas.

NO OLVIDE

que donde únicamente puede comprar sus trajes, gabanes y gabardinas a precio de fábrica, es en el Depósito de Paños de Fabricantes de Sabadell y Terrasa. Conde de Cárdenas, núm. 15 (junto al Canillado).

Una aclaración

Ayer nos visitó el director del Hospital de Córdoba don José Guerra Moreno para manifestarnos que el enfermo Antonio López Martínez, a quien nos referimos en una gaceta titulada «Por humanidad», que apareció en nuestro número anterior, nunca estuvo recluido en aquel establecimiento benéfico y por tanto no pudo ser expulsado de él.

Agragó el señor Guerra Moreno que el individuo en cuestión ingresó el martes último, por orden del gobernador civil, en el departamento de alienados sujo a dicho Hospital.

No complacemos en hacer esta aclaración.

ANGEL M. CASTIÑEIRA
CONSULTA MEDICA DE 3 A 5
ELECTRICIDAD. Examen por RAYOS X
JESUS MARIA, 8 DUPLICADO

Multa
El gobernador civil ha impuesto una multa de 100 pesetas a R. Soc. Córdoba Romero, por embriaguez y escándalo.

Notas de Sociedad

Se encuentra en Córdoba visitando sus monumentos el eminente escultor don Miguel Blay, director de la Escuela de Bellas Artes de España en Roma.

Para pasar unos días al lado de su hijo don Diego, médico de la Casa de Misericordia, llegó de Madrid el exsubsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros e ilustre periodista don Salvador Canals.

Se halla en Córdoba el culto publicista y notario de Bojalanc don Juan Díez del Moral.

En Sevilla y ante el rector de la parroquia de Santa María Magdalena, han firmado sus compromisos la bella senora distinguido amigo el maestro nacional don Joaquín Mir de las Heras.

Firmaron el acta en calidad de testigos don Celestino Madrera Baeza, don Evaristo Opatrés Romero, don Antonio García Molina y don Rafael y don Pedro Mir de las Heras, hermanos del novio.

La boda ha sido fijada para el próximo mes de Diciembre.

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño la señora doña Emilia Roca Sicilia, digna esposa de don Alfonso Galisteo Burgos, apoderado de la casa comercial de la señora viuda de María Moreno.

Sea enhorabuena.

ANTES

de comprar cortes de traje para caballero, trincheras, gabanes, pelizos, impermeables, paraguas, camisetas punto o felpadas, calcetines, corbatas, guantes, camisas, trajes hechos, americanas, pantalones y todo lo correspondiente al ramo de tejidos, acuérdese de El Metro o sus Sucursales que le convienen, pues en surtido y precios no hay quien le iguale.

Visite cualquiera de nuestras cuatro casas, aun que sea para imponerse y verá la realidad.

Precio fijo alambicado; igual precio para todos.

De Instrucción Pública

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia se ha recibido el título de practicante expedido a favor de don Domingo Racha Garrión.

GOBIERNO CIVIL

La Junta provincial de Abastos

En la sesión celebrada por dicha Junta el martes último, y entre otros acuerdos de trámite, se tomaron los siguientes:

Confirmar los precios señalados a la carne y productos del cerdo para toda la provincia; y

Nombrar una ponencia para que estudie e informe a la Junta sobre las peticiones formuladas por los industriales panaderos de Rute, La Carlota, Baza y esta capital.

La Junta provincial de Beneficencia

En la sesión celebrada por dicha Junta el martes último, y entre otros acuerdos de trámite, se reunió en su despacho oficial la Junta provincial de Beneficencia.

Asistieron los vocales señores doña Angela Conde de Cruz Conde, marquesa de Boil, don Enrique Romero de Torres, don José Egual de Hoces y don Rafael González López y el secretario don Pedro Villoslada Peñalup. Se despatcharon numerosos asuntos de trámite.

Visitas

El gobernador civil don Arturo Ramos Camacho recibió ayer en su despacho oficial a los señores siguientes:

Don Salvador Canals, exsubsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros y su hijo el doctor don Diego Canals; don Manuel Gutiérrez Sánchez, don Clemente Oñativas, director de la Sociedad Española de Construcción Electro-Mecánica, y don José A. Cáceres Sampelayo, alcalde de Baza.

Traslado de presos

Se ha dispuesto por la Dirección de Seguridad el traslado de los presos siguientes:

Rafael Pérez Alcáide, de la cárcel de Córdoba a la de Posadas, y Manuel Carretero Prieto y María Remedios Prieto Mejías, de la de Aguilar de la Frontera a la de esta capital.

Para hacer los mejores embutidos

son necesarias ESPECIAS ABSOLUTAMENTE PURAS Y TRIPAS DE LA MEJOR CALIDAD, cuyos artículos se pueden comprar a precios justos del día en los Almacenes de Colonias, Avenida de Cervantes, 24.—VALENTIN GARCIA DEL CAMPO.—Tel. 11-16.—Córdoba

EL SUCESO DE ANOCHÉ

Un hombre herido de un tiro

Anoche, a las once y media, ocurrió un sangriento suceso en una taberna de la calle Alfonso XII, número 90, propiedad de Pedro Ruiz Grillo.

El motorista de dicho establecimiento se hallaba de tertulia varios amigos que examinaban una pistola, al parecer vacía, propiedad de Rafael Palomo.

El arma pasó por las manos de todos y al cogerla Adolfo Ortiz López, de veintiseis años, soltero, dependiente de comercio, en son de broma apuntó al mozo de la taberna Angel Rodríguez.

La pistola, que tenía un proyectil, se disparó, hiriendo a Angel gravemente.

Este fue conducido en un automóvil a la Casa de Socorro, en cuyo centro benéfico fue asistido por los facultativos de guardia don Cinto Ortiz y don Rafael Castellano y el practicante señor Paraja de una herida por arma de fuego en la región mentoniana, con fractura comminada del maxilar inferior, de donde le fue extraído el proyectil.

El herido pasó al Hospital de Aguados en grave estado.

Del suceso dióse cuenta al Juzgado de instrucción.

Arrendamiento. Se arriendan desde el día dos locales planta baja propios para industria, en la casa Avenida del Gran Capitán, núm. 13. Para precio y condiciones, en la calle Pedro López, núm. 14.

HACIENDA

Pagos para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy los siguientes libramientos:

Señor Administrador de la Cárcel, don José Gutiérrez, don Angel Morales, señor Inspector de Sanidad, señor Jefe de Vigilancia, señor Jefe de Seguridad, señor Administrador de Correos, don Miguel Tortos, Alcalde de Peñarroya, señor Jefe de Telégrafos, don José Villgas, don Ruygío Abad, don Emilia Torrutin, don Domingo Espares, don Rafael Reina, don Presidente de Abastos y don Angel Vera.

CONVOCATORIA

EL METRO S. A. CORDOBA

Con arreglo a los artículos 12 y 14 de los estatutos de esta Sociedad se convoca a los señores accionistas a la Junta general ordinaria que se ha de celebrar en esta capital, en su domicilio social, calle Mármol de B. núm. 2, el día 18 del corriente mes, a las dos de la tarde.

Córdoba 6 de Noviembre de 1929.—El Secretario del Consejo, Pedro Giménez Herrero

Hotel Barcelona

DE LA VIUDA DE
JOSE GALAN DIAZ
Director: J. GALAN (hijo)
Gran confort. Precios módicos
Mariana de Pineda, 7.—Teléfono 11.661
MADRID

DROGUERIA-PERFUMERIA CANTÓN CONCEPCION, 32

GRAN SURTIDO EN ESMALTES, PINTURAS, BARNICES
ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS, AGUAS MINERALES, ORTOPEdia.
PERFUMERIA DEL PAIS Y EXTRANJERA
PRECIOS ECONOMICOS



LA MODA DESCUBRE LA FRETE

He aquí un problema para los cutis ásperos y manchados.

En realidad, toda la fealdad de un cutis consiste en que no está bien limpio. Si usted se diese una jabonadura con agua tibia por la noche, al acostarse, vería pronto los resultados. Por su absoluta pureza, su abundante espuma y el excelente aceite que contiene, el jabón indicado para la finura de su piel es el

JABÓN HENO DE PRAVIA

Haga que la espuma se espese en las manos hasta formar una crema. Frótese con ella el cutis en forma de masaje. Aclárese después, posando del agua caliente al agua lo más fría posible. Enjuéguese el rostro cuidadosamente. Conservará los poros limpios y el cutis terso y suave.

Pastilla, 1,25 en toda España.

Perfumería Gal. Madrid

Casa en Buenos Aires: Mauro, 2010-14.
Casa en Londres: Strand, 76.
Casa en Nueva York: Waverly Place, 127-123.
Casa en Amsterdam: O. Z. Voorburgwal, 101.
Casa en Copenhague: Vindgade, 22.



POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

El despacho regio.-Esta tarde habia Consejo de Ministros.-Se recompensa a una dama peruana.-Noticias de los Ministerios.-El viaje de Romanones a Barcelona.-La Gran Orquesta Escolar y Universitaria

MADRID

El despacho regio
Esta mañana estuvieron en el Palacio de Oriente para despachar con el Soberano el presidente del Consejo de Ministros...

La mañana en la Presidencia
El general Primo de Rivera despachó esta mañana en la Presidencia con el ministro de Instrucción Pública...

El Consejo de esta tarde
A las seis y media se reunirá los ministros en la Presidencia para celebrar el anunciado Consejo.

El Rey ha concedido la Medalla de la Paz de Marruecos a la distinguida dama peruana...

Noticias de Gobernación
El señor Martínez Anido recibió esta mañana en su despacho de Gobernación...

En Instrucción Pública
El ministro de Instrucción Pública señor Callejo de la Cuesta ha sido cumplimentado...

En Instrucción Pública
El ministro de Instrucción Pública señor Callejo de la Cuesta ha sido cumplimentado...

En Instrucción Pública
El ministro de Instrucción Pública señor Callejo de la Cuesta ha sido cumplimentado...

En Instrucción Pública
El ministro de Instrucción Pública señor Callejo de la Cuesta ha sido cumplimentado...

En Instrucción Pública
El ministro de Instrucción Pública señor Callejo de la Cuesta ha sido cumplimentado...

En Instrucción Pública
El ministro de Instrucción Pública señor Callejo de la Cuesta ha sido cumplimentado...

En Instrucción Pública
El ministro de Instrucción Pública señor Callejo de la Cuesta ha sido cumplimentado...

En Instrucción Pública
El ministro de Instrucción Pública señor Callejo de la Cuesta ha sido cumplimentado...

En Instrucción Pública
El ministro de Instrucción Pública señor Callejo de la Cuesta ha sido cumplimentado...

En Instrucción Pública
El ministro de Instrucción Pública señor Callejo de la Cuesta ha sido cumplimentado...

En Instrucción Pública
El ministro de Instrucción Pública señor Callejo de la Cuesta ha sido cumplimentado...

En Instrucción Pública
El ministro de Instrucción Pública señor Callejo de la Cuesta ha sido cumplimentado...

En Instrucción Pública
El ministro de Instrucción Pública señor Callejo de la Cuesta ha sido cumplimentado...

En Fomento

El conde de Guadalhorce conferenció esta mañana muy extensamente con el representante de los mineros...

Después fue visitado por don José María Peman y una comisión de exportadores...

En Trabajo

Don Eduardo Anadón, ministro de Trabajo, fue cumplimentado esta mañana en su despacho oficial...

El señor Alex-neo invitó al ministro al acto de la imposición y entrega de las insignias...

Exposición Iberoamericana

4.000 cómodos alojamientos extraordinariamente económicos.

Informes. ATANASIO CASTILLO MOYA Administrador del Diario de Córdoba

El Rey y el Príncipe de Asturias
Ayer, después del despacho, marchó el Rey al Pardo en automóvil...

El viaje del conde de Romanones
Ayer, en el excurso de Barcelona, marchó a la ciudad cordobesa el expresidente del Consejo...

El viaje obscuro al desee del ilustre prócer de conocer detenidamente la Exposición.

Antes de marchar manifestó que ningún español padiente debía de dejar de visitar las Exposiciones...

Aproachando la estancia del conde en la ciudad con los comités liberales...

Bajo la dirección del eminente maestro Benedito ha quedado constituida...

va Madrid la gran orquesta Escolar y Universitaria a la usanza de las antiguas estudiantinas.

La orquesta empezará su actuación en el próximo mes de Enero con un concierto reservado en uno de los teatros...

Seguramente se aprovechará dicho acto para la entrega de la magnífica bandera que se está bordando para la reciente agrupación.

Después la Tasa visitará y dará discursos en honor de los Reyes, del Gobierno y de los Embajadores.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer:

Table with financial data: Fomento cambio medio, Idem cierre, Libras cambio medio, etc.

Crónica deportiva

La decadencia del Real Madrid

El subcampeón de España y subcampeón de la Liga, a más de otro título, o sea campeón del Centro, nos ha demostrado esta temporada que está camino de irse al foso.

¿Por qué?
Díe qué son sus causas, su que nosotros no hemos de adentrarnos mucho en ellas...

Tras que ha jugado Rabio en el Real Madrid, que como se sabe obtuvo en la lucha contra el Nacional un resonante triunfo...

¿Sabéis lo que me decía uno de los que se dicen estar en el secreto de las cosas? Que todo eso es «caba» al principio...

No comprendemos la teoría y creemos que sea otra cosa que tratar de discutir por lo indisculpable.

El Real Madrid está jugando mal, más simamente y lo poco que hace se separa de la técnica y nobleza deportiva.

Preferimos cien veces la actuación decidida de Rufo, que ha sabido encumbrarse por encima de todos...

Ya puede estar el equipo agradecido a Rabio. Porque más vale llevar la ventaja en la primera vuelta que tener que esforzarse en la segunda para resarcirse...

Que las sorpresas está bien dadas cuando se tiene la completa seguridad de vencer. Y el Real Madrid, como está hoy, no puede asegurar mucho...

Refúocense los «marengues» ahora, que «más vale pájaro en la mano» que tenerlo que cazar después, aunque sea muy buen tirador.

Argelino. Madrid, Noviembre 1929. (Prohibida la reproducción).

TEJIDOS J. RUIZ ROMERO (esquina frente Gobierno Civil)

Selectas novedades en trajes de caballero, artículo de fan a fan para señoras y niñas...

ALMACENES SANCHEZ Son los mejor surtidos en Tejidos, Novedades, Lanas, Sedas, Charmelinas, Gamuzas, Mantas, Edredones, Géneros de Punto, Camisería, Abrigos y vestidos de señora, Trajes, Trincheras, Abrigos e Impermeables para caballero y niños, Guantes, Paraguas, Perfumería, Ropa blanca, etc., etc.

Las hazañas del matonismo
Un expresidario hiere gravemente a una mujer y una niña

En la casa número 82 de la calle Ancha, en la ciudad de Lucena, se ha registrado un hecho sangriento que pone de manifiesto los bárbaros instintos de un sujeto que vive casi siempre al margen de la Ley.

La vecina de dicha ciudad María Pazos Guardado, de treinta años de edad, sostenía relaciones íntimas con el rematado José María López Aguilera...

El día 4 del actual se suscitó uno de éstos, que desde el principio adquirió caracteres de gran violencia, hasta el extremo de que «El Dueño» armóse de una silla, descargando varios golpes sobre su amante...

Como consecuencia de la bárbara agresión quedaron tendidas en el suelo, gravísimamente heridas, María Pazos y la niña Dolores, y el agresor, creyéndolas muertas, se dio a la fuga.

Asistida la Guardia civil, personada en la casa de la ocurrencia una pareja compuesta por el sargento Fernando Velasco Olmo y el guardia Rafael Morillo García, hallados en el suelo de la cocina a María Pazos en posición decubito supino, con varias heridas en la cabeza y en el pecho...

La niña sufrió contusiones en diferentes partes del cuerpo e intensa conmoción cerebral, siendo su estado desesperado.

Al momento de ser trasladados a la casa de la familia de la víctima, se les dio el primer auxilio que fue necesario.

Cuando la benemérita procuraba la detención de «El Dueño», éste se presentó en la cárcel, confesándose autor de la fechoría.

El Juzgado de Instrucción practicó las diligencias oportunas y después se trasladó a la cárcel, donde recibió declaración al detenido.

El sangriento suceso ha producido gran emoción en esta ciudad.

Escopetas VICTOR SARASQUETA Depósito en Córdoba Nuevo Sport TELEFONO 1513

SUETER prenda de moda, saquitos de lana novísimos modelos, precios baratísimos. La Sevillana.—Conde Cárdenas, 24

La Casa de las medias le venderá muy barato artículos de felpa y punto inglés para la próxima temporada. Visite esta casa y vea el gran surtido de abrigos para señora y niños. Gutiérrez de los Ríos, 34 (esquina Regina) TELEFONO 2110 CORDOBA

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba Precios de cotización del 5 de Noviembre hasta nuevo aviso:

Table with prices: Vaca con hueso, kilo, a. 3.70; Idem sin hueso, a. 5.14; Ternera con hueso, a. 4.20; Idem sin hueso, a. 5.80; Macho, a. 8.00

Tribunales

Juicios para hoy
En la Sala primera de esta Audiencia se efectuará la vista de la causa procedente del Juzgado de Córdoba, contra José Niza Chavero y otro, por el delito de hurto.

El abogado señor Pérez Rico defenderá al procesado y el procurador señor León Avilés tiene a su cargo la representación.

En la Sección segunda tendrá lugar la causa instruida por el Juzgado de Aguilar, por el delito de tenencia de armas, contra Francisco García Delgado.

Defenderán al procesado el abogado señor Mir de las Heras y lo representará el procurador señor Usano.

En la misma Sala tendrá lugar la vista de la causa procedente del Juzgado de Pozoblanco, por el delito de incendio, contra Antonio Villanueva Rambar.

La defensa del procesado estará a cargo del señor Mir y la representación la ostentará el procurador señor García Vazo.

Sumarios
Por los Juzgados de Córdoba y su provincia se ha ordenado la incoación de los sumarios siguientes:

Hinojosa.—Muerte de la niña de dieciséis meses Petra Corva y López, que se asfixió al tragar una píldora de quina, hecho ocurrido en Belalcázar.

Pozoblanco.—Hurto de mil pesetas a la vecina de Villanueva de Córdoba doña Anunciación Sorzano Cabrera.

Bajalares.—Desaparición de una cartulina de la vecina de Villanueva de Córdoba doña Anunciación Sorzano Cabrera.

—Muerte a consecuencia de un ataque epiléptico de un vecino de aquella ciudad, cuyo nombre se ignora.

—Suicidio de Ana Relaño Linares, que se arrojó al pozo de su domicilio.

Priego.—Violación de Carmen Muñoz Guzmán, vecina de Almedinilla, rizado acusado Tomás Barranco Pérez.

Aguilera.—Atentado de dos agentes de la autoridad, cometido en Puente Genil por los hermanos Manuel y José Morillo Alés.

—Robo de metálico y botellas de vino en un establecimiento de Puente Genil, propiedad de Ramón Aguilera López.

Montoro.—Muerte del vecino de Andújar Esteban López Franco, a consecuencia de una fixa por immerión, hecho ocurrido en Cardena.

Lucena.—Lesiones gravísimas causadas por José María López Aguilera y María Pazo Guardado y su hija Dolores Muñoz Pazo.

Fuente Obejuna.—Robo de una cartera con 500 pesetas a Juan Martín Manchá, vecino de Villanueva del Rey.

Impresión de todas procedencias. Tostados a diario por los más modernos procedimientos. Los mejores a precios siempre ordenados y mísimos.

Almacén de Coloniales. Avenida de Cervantes, 24 Valentín García del Campo. Tel.º 1116. Córdoba

Una excursión a las Fuentes del Guadalquivir

Al comenzar el décimo tercer curso de la cátedra de Historia Natural a nuestro cargo sucesivamente en los Institutos de Cádiz—de tan grata memoria para quien esto escribe—y de Córdoba, volvemos a iniciar el acostumbrado programa de viajes y excursiones por la región andaluza...

En esta ocasión nos dirigimos a las Fuentes del Guadalquivir, siempre al frente de un grupo de alumnos. No bien se iniciaron las tareas docentes visitamos las imponentes hoces del Bombézar y el romántico exmonasterio de Los Angeles (casa del Don Alvaro, obra maestra del Duque de Rivas) en Hornachuelo; est excursión mereció comentario aparte, que prometemos hacer en breve.

Aprovechando las festividades con que este mes de Noviembre inicia el curso del año y el espíritu se recoge para buscar a Dios en la majestad de la Naturaleza, planeamos rápidamente la excursión que desde hacía más de diez años quisimos y no pudimos realizar: Cazorla, la sierra brava, las Fuentes del Guadalquivir... Tal vez la improvisación—que ahora y casi siempre angustia el éxito más rotundo, o por lo menos no deja lugar al desistimiento—impidió la formación de un grupo de estudiantes numerosos; sólo dos, y por cierto muy jóvenes, recordando nuestros años mozos, nos acompañaron, a saber: Illescas y Villalonge, hijos de dos reputados jurisconsultos cordobeses. Por lo que luego diremos, buen noviazgo hicieron con la grande y complicada montaña de Andalucía!

Córdoba-Baza, en el rápido escociente. Baza-Los Propios en el rápido Baza-Granada-Almería. Los Propios-Cazorla en los autos del Despacho Central de la Compañía de Andaluces, que combina con aquellos trenes y los correos. Duación del viaje unas siete horas.

Hoteles en Cazorla: dos o tres, excelentes; hacemos esta adicción y además esta otra: baratos.

Vamos bien pertrechados de credenciales: dos tarjetas del ingeniero de Montes don Enrique Bernal para sendos compañeros suyos, y la relación epistolar y la simpática intuida entre don Pablo Gaillet, doctor en Derecho y juez de Primera Instancia de Cazorla y nosotros. Anticipamos las más reñidas gracias a los señores Cano y Rojas y Guillén por su facilidades sin límite que nos brindaron para el éxito más rotundo de nuestra excursión.

Juan Carandell. (Continuará)

Ferretería «El Candado» Armas y explosivos, Conde de Cárdenas, 13. Córdoba.

Los cólicos nefríticos más pertinaces, rebeldes y dolorosos, se curan radicalmente con el

Agua de Alzola

Cuartos de Baño completos desde pesetas 375

FERNANDEZ Y MUÑOZ antes Canivell Avenida de Canalejas, núm. 2 Frente Puerta de Osario TELEFONO 1528 CORDOBA

VICHY CATALAN Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 18.-BARCELONA

MEDINA AZAHARA Fábrica de pavimentos hidráulicos Losetas de cemento lisas y de dibujos. Vea los nuevos dibujos y pida la última nota de precios Canalejas, 9. Teléfono 2126

DEPOSITOS PARA ACEITE Disponemos de Depósitos de 750 y 430 arcas construidas con chapa acorada de tres milímetros y cuatro en los fondos, remachados y galvanizados, con dos grifos con portacandado y puerta de visagra que vendemos a precios económicos. LA CONSTRUCTORA ANDALUZA González-Sagrera, Ingenieros Industriales Fundación de Hierro y Bronce. Paseo de la Victoria.—Córdoba Casa edificada en la construcción de maquinaria para la industria aceitera.

Cronica cinematografica

Risa de Dorothy Mackaill

La risa de Dorothy Mackaill... es una afirmación tan categórica...

El cinematógrafo y el amor... El amor en el cinematógrafo es materialista...

Dorothy Mackaill tiene de la vida... un concepto un poco infantil...

Dorothy, aparte de este pe... antojo, muy propio de quien...

El arte de Dorothy Mackaill... He aquí su secreto. Aparte de las...

Nada más terminado que este... pequeño apunte acerca de la personali...

El arte de Dorothy Mackaill est... ba en su risa, en ese modo de reir...

Dorothy Mackaill marca una ép... ca en el cinematógrafo. Ha sabido...

Es la creadora de un estilo en el... nadie se había fijado, prendidos aún...

El cinematógrafo y el amor

El amor en el cinematógrafo es... materialista. No tiene la espiritualidad...

—Si no te explicas. —Es sencillísimo. Dime tú qué pe...

—Estás en un error. Voy a para... a donde tú. —Apreciaciones.

—Indudablemente. Cada uno piens... a a medida de su criterio. Yo no le...

—Porque no quieres. De otro mo... do te sería muy fácil. Verás. El per...

—Perol... —Espera. A la media hora de es...

—Largo me das la razón. —En parte. —Acíara eso.

—Antes es preciso que acabes tú... de convencerte. es decir, que me ha...

—En el beso. Ninguna mujer que... sea honrada besa a un hombre a la...

—Largo me das la razón. —En parte. —Acíara eso.

—Antes es preciso que acabes tú... de convencerte. es decir, que me ha...

—En el beso. Ninguna mujer que... sea honrada besa a un hombre a la...

Funerales por el Ilustrísimo y Reverendísimo Padre Pueyo

Ayer, a las diez y media de la ma... ñana, en la Real Iglesia de San Pablo...

En el centro del templo elevábase... un severo catafalco profusamente ilu...

Después de la vigilia de difuntos... entonada por un coro de cantantistas...

Actuaron de caperos los rectores... de las parroquias del Salvador, San Ni...

Terminada la Misa el magistral don... Juan El Saro de Herrera subió al púl...

Finalmente el coro de cantantistas... entonó respuestas y el exultantísimo...

Al acto asistió numeroso duelo, en... el que estaban representados el Cabi...

Figuraban en la presidencia el pro... visor y vicario de la Diócesis don Ra...

—Esviamos a esta nuestra pásmo... muy sentido por la muerte de quien...

Desde el día... se arrienda un amplio local con cinco...

Casa principal... con fachada al Paseo de la Victoria...

LANA... por cuenta del cosechero, se vende en la calle...

HACIENDA - 350 PLAZAS

Convocadas las oposiciones para el... cuerpo de Auxiliares Administrativos...

Presentación de documentos hasta... el día 4 del próximo mes de Diciembre...

INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES... Gran Capitán, núm. 12-2.º - Teléfono 2702

Servicios de la Guardia Civil

La Guardia Civil prestó los siguie... ntes servicios en Córdoba y su provin...

Delitos contra las personas y propie... dades.—Por lesiones, 10; por otros va...

Armas recogidas.—De casa, 31; pis... teta, revólveres y otras armas de fue...

Armas recogidas.—De casa, 31; pis... teta, revólveres y otras armas de fue...

Servicio rural y forestal.—Número... de denuncias por diferentes daños en...

Recompensas.—Las gracias de S. E... el General director, 8. Resumen de ser...

Denuncias.—Por hurto de maderas y... leña, 6; por corta de árboles y leña, 2;

Denuncias por hurto de ganado sin... autorización expresado el número de...

Patronato de Previsión de Andalucía Occidental

Sesión del pleno... El día 23 del pasado se reunió en el...

Se acordó, por tanto, emitir informe... favorable, y que el acuerdo se n tificase...

Se acordó, por tanto, emitir informe... favorable, y que el acuerdo se n tificase...

Se acordó, por tanto, emitir informe... favorable, y que el acuerdo se n tificase...

Se acordó, por tanto, emitir informe... favorable, y que el acuerdo se n tificase...

Se acordó, por tanto, emitir informe... favorable, y que el acuerdo se n tificase...

Se acordó, por tanto, emitir informe... favorable, y que el acuerdo se n tificase...

Se acordó, por tanto, emitir informe... favorable, y que el acuerdo se n tificase...

Se acordó, por tanto, emitir informe... favorable, y que el acuerdo se n tificase...

Se acordó, por tanto, emitir informe... favorable, y que el acuerdo se n tificase...

MILITARES

Servicio de la plaza para hoy... Por el señor Gobernador militar de...

Jefe de día, el comandante del regi... miento de Sagunto don Juan Kindelán...

Imaginario, el comandante del regi... miento de Aril'oria don Francisco de...

Hospital y provisiones, segundo ca... pitán del regimiento de Sagunto.

Vigilancia, los Cuerpos de la guar... nición.

COMPREND. EL TRIGEMINO TANGO-CANCION... De venta en los establecimientos de m...

La Diputación Provincial... Cumplimentando al señor Cruz Conde

Ayer fuimos recibidos atentamente... por el presidente de la Diputación...

Don Rafael Cruz Conde hizo un me... recido y sincero elogio del vicepresidente...

Visitas... Ayer visitaron al presidente de la...

Patronato de Previsión de Andalucía Occidental... Sesión del pleno

El día 23 del pasado se reunió en el... domicilio de la Caja de Seguros Sociales...

Se acordó, por tanto, emitir informe... favorable, y que el acuerdo se n tificase...

Se acordó, por tanto, emitir informe... favorable, y que el acuerdo se n tificase...

Se acordó, por tanto, emitir informe... favorable, y que el acuerdo se n tificase...

Se acordó, por tanto, emitir informe... favorable, y que el acuerdo se n tificase...

Se acordó, por tanto, emitir informe... favorable, y que el acuerdo se n tificase...

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA... Hoy: San San Florentino, obispo y confesor.

JUBILEO CIRCULAR... Hoy en la iglesia del monasterio de la Encar...

EN SAN AGUSTIN... Hoy sexto día de la solemne novena en su...

EN SAN PABLO... Hoy cuarto día de la solemne novena que...

EN SAN PEDRO DE ALCANTARA... Cuarto día de la solemne novena que...

EN EL CARMEN (PUERTA NUEVA)... Sexto día de la solemne novena que en...

EN EL SALVADOR... Hoy cuarto día de la solemne novena que...

EN SAN RAFAEL... El día 7 del actual, media hora después...

EN SAN RAFAEL... El día 7 del actual, media hora después...

EN SAN RAFAEL... El día 7 del actual, media hora después...

EN SAN RAFAEL... El día 7 del actual, media hora después...

EN SAN RAFAEL... El día 7 del actual, media hora después...

EN SAN RAFAEL... El día 7 del actual, media hora después...

EN SAN RAFAEL... El día 7 del actual, media hora después...

EN SAN RAFAEL... El día 7 del actual, media hora después...

EN SAN RAFAEL... El día 7 del actual, media hora después...

EN SAN RAFAEL... El día 7 del actual, media hora después...

Oposiciones a Hacienda... Convocatoria de 350 plazas al Cuerpo de Auxiliares Administrativos

Desde el día... se arrienda un amplio local con cinco puertas, propio para industria...

Patronato de Previsión de Andalucía Occidental... Sesión del pleno

Si parte Ud. en excursión... Si baja Ud. a la playa. Si pasea Ud. en automóvil.

EL TIEMPO... Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas...

LA MUTUAL LATINA ASOCIACIONES DE AHORRO... FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO

Motocicletas... de todos los precios, desde 650 pesetas

Pan de Córdoba... Por este nombre se ha de conocer la clase de pan especial de harina de trigo...

Restaurante Miguel Gómez... Marqués de Boll 5 (antes Morillos). Telef. 2507

Desde París
POLÍTICA

El día de los Santos lo han pasado los franceses un poco desorientados. Cerca de diez días hablando de la solución de la crisis gubernamental, sin resolverla con la rapidez que se esperaba.

Francia, en el día de Difuntos, observaba que la política se había puesto de lado para estar a tono con la festividad.

Los franceses que no han perdido el estómago que les enseñaron sus abuelos cuando iban a los tranquilos comentarios, con esa religiosidad tan significativa en ellos, formaban grandes files para penetrar en la plaza de los muertos, cargados de flores para depositarlas en las tumbas de sus seres queridos.

El recuerdo ha sido oportunísimo. Ahora, que no ha muerto la política, lo que ha hecho es esfumarse. Ha roído en los partidos y ello va a llevar la sepultura al sepulcro.

La gente en su recogimiento espiritual no ha dado importancia a la solución, porque sabe que todos son lo mismo. Los partidos políticos no llevan otra misión que la de guardar si les dejan y poner dificultades si son otros los que ocupan el Poder.

Por esto le interesaban más sus muertos que la solución de la crisis. Ad más que todo el mundo está en el secreto. Saber que ningún partido puede gobernar en Francia por sí solo porque crece de la mayoría necesaria en el Parlamento para salir airoso en las votaciones. Sólo hay dos cosas que son capaces de salvar la situación. Uno Poincaré como presidente, porque su autoridad y su talento le colocan por encima de los partidismos que hoy se mueven. Y otro Briand, para mí el otro de Negocios Extranjeros, por su habilidad diplomática, y para dar la sensación de que no habrá cambios en la política internacional.

Pero Poincaré está enfermo y otro ha tenido que ser el sustituto. Uno u otro que vivirá políticamente lo que quieran los demás; esos que ahora le ayudan a vivir y le prometen sostener en el Cámar, le harán dar un botezo el día menos pensado. Y nuevamente surgirá la tragedia de encontrar un hombre capaz de formar el gobierno capaz de hacer equilibrios para contentar a todos y no hacer caso a nadie.

La crisis encontrada en el cementerio con esa inscripción no está falta de fundamento para el porvenir. Efectivamente la política está enferma en Francia, y si continúa así no va a por extremo que haya que abolir uno de los senadores y extenderla con bastante pena por parte de muchos, pero necesario por parte de todos.

La inscripción irónica de un parisino puede ser que haya que utilizarla muy pronto si las cosas siguen el curso emprendido.

Y por desgracia parece que no lleva traza de reformarse.

Jorge Deblanc.

París, Noviembre 1929.

(Prohibida la reproducción.)

En pueblos importantes

de España y para el ramo de pastelería y galletas, precisan representantes, depositarios o corredores comisión de 1.ª mat. gran consumo. Escribir a Roldós Tiroleses número 797. Vergara 11. Barcelona.

Estolas de abrigo para lutos, Guantes Piel, Lanas, Géneros de punto. EL PENSAMIENTO. CASA ARENAS

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Para asistir al estreno de «Danza de Corazones» en Córdoba

En el expreso ha marchado a Córdoba el periodista catalán, redactor de «El Diluvio» señor Duch Salvat, que se propone asistir al estreno de la comedia, original de Alfonso Roura, «Danza de Corazones», que él ha adaptado al castellano.

Dicha obra se estrenará el próximo viernes en el Teatro Duque de Rivas, por la Compañía de Rosario Iglesias.

La Farmacia Castro acreditó su nombre: la economía, calidad y presentación de los medicamentos que despacha. Concepción 18. Córdoba.

Consejo de Ministros

A LA ENTRADA

A las seis y media se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El marqués de Estella dijo a los periodistas que iba un poco antes con el fin de despachar con el oficial mayor del Ministerio de Economía Nacional.

Agregó que había recibido la visita del señor Maduro, representante de la Compañía Transatlántica y del Patronato de Turismo en Nueva York, el cual le había presentado al señor Gallego, gallego de nacimiento y de apellido y presidente del Centro Gallego de Nueva York, entidad muy importante que cuenta con más de tres mil socios.

Hoy el Consejo terminará pronto—continuó diciendo el presidente—porque tengo que asistir a una comedia en honor del embajador de España en Cuba señor Méndez Vigo y del de Cuba en España señor García Kolhy.

Asistirán también al ágesejo muchas personalidades de la colonia cubana y diplomáticos.

Anunció el jefe del Gobierno que en breve marchará a Cuba para posesionarse de su cargo el señor Méndez Vigo.

Al llegar el señor Martínez Anido, el marqués de Estella dijo a los periodistas: Aquí tienen ustedes al ministro de la Gobernación más valiente del mundo. Viene a cuerpo y con zapatos de color y... vengan penas. En cambio todos los demás venimos con abrigo y con un resfriado bastante regular.

—Pues sign mi procedimiento—dijo el señor Martínez Anido y verán como no se resfrían.

El Niño del Museo

Ya tiene a la venta el popular almacén de Pianos

Vinda de Martínez Rücker con discos flamencos de este notable cantador.

Según el éxito creciente de LA VERBENA DE LA PALMA, el álbum de 8 discos dobles, que solo cuesta 66 pesetas.

Siempre nuevos discos de Marchena, Perosana, Angelillo, Peña hijo, Niña Llanes, etc

Consulte sus favorables ofertas de venta a planos de Gramófonos.

Antes de comprar sus discos oiga una audición de los mismos en Claudio Marcelo, 13-Córdoba

A LA SALIDA

El presupuesto extraordinario será aceptado al ordinario

El Consejo terminó a las nueve y cuarto. El marqués de Estella, dirigiéndose a los reporteros, se expresó de la siguiente forma: Expedientes y más expedientes, señores. El ministro de Hacienda ha dado cuenta de un plan que consiste en suprimir el presupuesto extraordinario e incluirlo en el ordinario, abonándolo con el superávit, que se-

gún el señor Calvo Sotelo, este año ascenderá a doscientos millones de pesetas.

Esto ha producido gran satisfacción y júbilo a todo el Gobierno porque demuestra lo saneada que está la Hacienda española cuando un presupuesto extraordinario de dos mil millones se va a ir abonando con el superávit del ordinario.

Creo que si los financieros obran de buena fe tendrán que reconocer nuestro crédito y la firmeza de nuestros valores.

Seguidamente el Presidente se despidió de los reporteros.

LA NOTA OFICIOSA

El ministro de Trabajo facilitó la siguiente nota oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo:

Fueron aprobados varios expedientes de Fomento, uno de ellos aceptando el ofrecimiento hecho por el Instituto Español de Oceanografía, para instalar un Laboratorio en Baleares, dependiente de la Diputación y del Ayuntamiento de Palma de Mallorca.

Incluyendo en el plan de carreteras varias de la provincia de Málaga. Se aprobó un expediente de Marina acerca de la construcción, en la zona del puerto de Barcelona, de una Escuela Oficial de Náutica.

Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria al capitán de Artillería de la Armada, ya fallecido, don Antonio Galán y al capitán de corbeta don Ubaldo Montojo.

Provisión de veinte plazas en la Escuela Naval Militar.

Derogando el decreto de 28 de Diciembre de 1926, referente a las condiciones de embarque del personal especializado en aeronáutica.

Proyecto de decreto ley suprimiendo el presupuesto extraordinario de gastos del Estado a partir de Enero próximo y su refundición con el ordinario.

La refundición se hará respetando las consignaciones globales correspondientes a cada ministerio. Su inversión quedará ampliada en dos anualidades, terminando en 1938 en vez de 1936 en que finalizaría el presupuesto extraordinario.

Las atenciones de dicho presupuesto se irán cubriendo desde 1930 con los ingresos ordinarios del presupuesto sin acudir a emisiones de Deuda pública.

Quedó aprobado otro expediente eximiendo del pago del impuesto de derechos reales a la Casa de Salud de Valdecilla, en Santander.

Aprobando la instalación de Institutos locales femeninos en Madrid y Barcelona, para los cuales han ofrecido locales los respectivos Ayuntamientos.

Dichos Institutos se denominarán de la Infanta Beatriz y de la Infanta Cristina.

Las cátedras se proveerán por oposición, siendo preferidas las aspirantes femeninas.

Se aprobó también el reglamento para las oposiciones a plazas de Archiveros y Bibliotecarios.

Quedó aprobado un proyecto de Real decreto nombrando a los académicos señores Tormo y Gómez Moreno, asistidos como secretario de don Luis Pérez Bueno, para que tomando como base el catálogo publicado de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, determinen los objetos artísticos e históricos que forman parte del tesoro artístico nacional, cuya exportación se tiene prohibida.

Finalmente se aprobaron varios expedientes de interés local.

Espicias para las matanzas

Absolutamente PURAS TRIPAS SALADAS EXTRA NUEVAS Precios mínimos del día Almacén de Colonias Avenidas de Cervantes, 24—Teléfono 11-16 VALENTIN GARCIA DEL CAMPO.—6 ROOBA

La «Nota del día» de «La Nación»

«La Nación», en su «Nota del día» dice que el actual régimen, lejos de debilitarse, con el tiempo se fortalece y prestigio a los ojos de todos.

Oviden sus engañosas ilusiones los recalcitrantes y comprendan que por el camino de las hábiles maniobras y de los intentos de asonada, aunque sean espirituales, como los ha calificado el jefe del Gobierno, no van a conseguir nada porque nadie los sigue.

La Dictadura tendrá que durar todo el tiempo preciso para garantizar largos años de paz, de prosperidad, de trabajo y de justicia, y para extirpar totalmente los gérmenes de la antigua política, que aún de tarde en tarde brotan, aunque con escasa fuerza.

Leche esterilizada. El mejor alimento para niños y enfermos. La Perla, Caté y Confitería.

Firma del Ejército

El Rey ha sancionado los siguientes

decretos del Ministerio del Ejército:

Promoviendo a general de división al de brigada don Máximo de la Dehesa y nombrándolo gobernador militar del Ferrol.

Idem a general de brigada al coronel de Infantería don Germán Tarazona.

El que dá primero...

Esto es lo ocurrido a los Almacenes Hierro Aragón. Que por presentar a tiempo tanto surtido de todo y vender tan barato, constantemente invaden estos almacenes multitud de compradores efectuando sus compras. Vístelos. CALLE LIBRERIA, NUM. 9

Periodista fallecido

En Buenos Aires ha fallecido don Rafael de la Calzada, que laboró grandemente por el estrechamiento de relaciones entre España y la República Argentina.

Hemoglobina líquida Dr. Grau: Indispensable en la edad de la pubertad y clorosis.

Entierro de don Carlos Vergara

Ayer, por la tarde, se verificó el entierro de don Carlos Vergara, que hasta hace pocos días fue gobernador del Banco de España.

Al fúnebre acto asistieron los altos funcionarios del Banco y muchos amigos del finado.

En la presidencia del duelo figuraba el nuevo gobernador del Banco.

VENTA. En el camino del Brillante y en la finca «La Ermita», se venden pedruzcos de terreno, bien situados para edificar. Ras n, Santa Clara, 2.

Las conclusiones de la Asamblea de Diputaciones

El presidente de la Diputación de Madrid señor Salcedo Bermejillo ha citado para el día 15 a todos sus compañeros, con el fin de hacer entrega al ministro de la Gobernación de las conclusiones aprobadas en la Asamblea de Diputaciones que se celebró recientemente en Sevilla.

La cara de los abrigos, trincheras, guardapolvos, pelizas e impermeables, es sin duda alguna las

Pañerías Inglesas

La más importante es PAÑERIA.—Desde lo más económico hasta lo más selecto. Teléfono 1350. Calle Ayuntamiento

PROVINCIAS

Barcelona

El conde de Romanones

Barcelona.—Ha llegado a esta capital el conde de Romanones, acompañado de su hija política la duquesa de Pastrana.

El expresidente del Consejo de Ministros ha desmentido que haya venido para visitar a unos amigos de Maurena.

También ha declarado que no tiene el propósito de intervenir en ningún acto que tenga carácter político.

Su estancia en Barcelona obedece al deseo de visitar una fábrica de seda artificial de cuyo Consejo de Administración es don Alvaro presidente honorario.

Dicha fábrica está instalada en Blanes.

Terminó el conde manifestando, que como hacía bastante tiempo que no venía a Barcelona, permanecerá varios días aquí para apreciar las mejoras que ha experimentado la capital en estos últimos años.

Giménez Fernández

ORFEBRE CALLE CONCEPCION, 16. Tel.º 1713

El Congreso de la Confederación Gremial Española

Barcelona.—En el Palacio de Proyecciones de la Exposición se ha verificado la sesión de apertura del Congreso de la Confederación Gremial Española.

Presidieron las autoridades y el presidente de la Confederación señor Carrillo Pérez, que pronunció un discurso saludando a los asambleístas.

El Congreso se reunió en secciones para comenzar la labor.

Se arrienda desde el día cuatro pisos de diferentes precios, en la calle Ramón y Cajal, 6. Puerto, Enrique Salinas, Diego León, 8.

Coruña

El temporal

Ferrol.—Se ha desencadenado formidable tormenta. El mar presenta imponente aspecto y muchas embar-

ACEITUNAS DE MOLIENDA

Se admitirá en los Almacenes de San Antonio (Torre Malmuerta). Para informes diríjanse a CARBONELL Y COMPAÑIA Angel de Saavedra, núm. 13

Rafael Terroba Ortiz

Médico-Dentista Concepción, 32. Teléfono 2202. Córdoba

caiciones han estado a punto de zozobrar.

La escuadrilla de submarinos que había llegado a este puerto ha zarparado para Lisboa con el fin de refugiarse en aquel puerto.

En todo el término llueve torrencialmente.

Fco Fernández Murcia

Abogado Procurador Apoderado de Clases Pasivas Cister, 3. Teléfono 1253. Córdoba

Sevilla

La Semana Dominicana

Sevilla.—Con motivo de haber comenzado la Semana Dominicana, el pabellón de esta República está siendo muy visitado.

El comisario del pabellón ha obsequiado con un vino de honor al comité de la Exposición y a las autoridades.

Dr. J. Maldonado ESPECIALISTA

PARTOS Y MATRIZ Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde. Hospital de Baños, 7. Teléfono 2328. Córdoba

Información del Ayuntamiento

Visitas

Ayer visitaron al alcalde don José Sanz Noguez, en su despacho oficial, las señoras siguientes:

Don Luciano Rivas Santiago, de la S.ª n.ª Iglesia Metropolitana de Sevilla; don Rafael de la Hoz, don Francisco de la Cruz Cibillo, don Alfonso Camacho González, don Jo María Casares, don Alberto Serrano Palma, don Alberto Bouteiller Marie, don Manuel Barah, don Pedro Sánchez, don Francisco García Moreno, alcalde de Obeje; don Manuel Bosa Díaz, la directora del Internado, Teresiano, don Antonio Cifero Bena y don Rafael Cruz Cofre, presidente de la Diputación.

La Comisión Permanente

Adición al orden del día de la sesión ordinaria de la Comisión Permanente que se celebrará hoy:

Proyecto y presupuesto formulado por el arquitecto municipal para el derribo de la casa número 7 de la calle Miraflores.

Distribución de fondos formulados por el interventor para satisfacer las obligaciones de los presupuestos ordinario y extraordinario en el corriente mes de Noviembre.

Instancia de don Vicente Otilio Belmonte, profesor de la Escuela de Artes y Oficios en solicitud de que se le conceda alguna subvención para ayuda de los gastos que ocasiona la excursión artística que con once alumnos de su clase se propone realizar por varios capitales españoles.

Inst. nº 2º de doña Irmína Alvarez Zamora, presidenta de la Mutualidad Escolar O.º, solicitando ayuda para los gastos que ocasiona la visita que dicha Mutualidad se propone realizar a la Exposición Ibero Americana.

Instancia de los alumnos del cuarto año de la Escuela Normal de Maestros pidiendo una subvención para realizar un viaje de estudios a la Exposición Ibero Americana.

Negociado de Arbitrios

Terminada la confección de la matrícula para la exacción en el corriente año de los derechos o tasas por inspección de calderas de vapor, motores, transformadores, ascensores, montargas y otros aparatos e instalaciones análogas, queda de manifiesto, por término de diez días en la Secretaría Municipal para las reclamaciones que tengan a bien interponer los contribuyentes interesados.

ANIS DEL MONO

Representante para Córdoba y provincia SALVADOR FERNANDEZ CAPARROS

Sucesos de la Provincia

Cosas del vino

En la taberna llamada de La Oropesa, de el pueblo de Pedroches cuestionada por fútiles motivos los vecinos de de aquella villa Antonio Tirado Romero y Joaquín Gallardo López, agredidos mutuamente.

El segundo sufrió una herida en la región interparietal, de escasa importancia, que le causó su contrario con un bastón.

El agresor fue detenido y puesto a la disposición del Juzgado correspondiente.

Victimas de la curiosidad

La Guardia Civil de Ferrán Núñez recibió el día 26 del mes anterior la denuncia del vecino de dicho pueblo Agustín Jiménez Cardenosa de que al llegar a su domicilio encontró una carta anónima en la cual, bajo amenaza de muerte, se le exigía depositara 500 pesetas en un sobre y colocara éste a las 22 horas en el aldaón de la puerta de la calle.

El denunciante, no obstante creer se trataba de una broma de mal gusto, dió cuenta a la Guardia Civil, la cual empezó a practicar diligencias, indicando al Jiménez Cardenosa que pusiera un sobre vacío en el aldaón, según se le indicaba.

El día 3 del actual los guardias, que estábamos apostados, vieron que dos sujetos que iban iban por la calle se dirigían a la casa de Luis y recogieron el sobre.

Acto seguido fueron detenidos y manifestaron llamarse Rafael Arcadio Romero y Pedro López Luna, negado rotundamente que fueran los autores del anónimo, que si bien habían recogido el sobre fue por haberles extrañado su colocación en sitio tan visible.

Ambos detenidos, no obstante ser personas de buena conducta, han sido puestos a la disposición del Juzgado oportuno.

Casa Pozo. Betidas de todas clases. Especialidad en vinos de mesa embotellados. Cerveza de la Merquita. Cava de La Catedral. Vinagros de yema clarificados. De media arroba o 12 botellas se sirven a domicilio. Despacho, Reloj, 1. Teléfono 2558.

Máquina Parlatone «Toledo» sin botina el mejor aparato preferido por el público

PTAS. 125

Hijo de Sánchez Gama

Gondomar, 5. Córdoba. Teléfono 2-203 Almacenes de Muebles, Pianos e Instrumentos.

Gran existencia en Bicycletas y accesorios de las mejores marcas.

Ventas al contado y a plazos. Gran facilidad de pago. Nota importante.—Esta casa no califica nada más las medias a otras.

Clinica de enfermedades de los ojos

DEL LICENCIADO

Gutiérrez Sisternes

Ocupista de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL ALFONSO XIII, 53, (antes Loco) Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde

Desde cinco pesetas

en adelante vendo los mejores somniers y se hacen toda clase de comesturas en el día. Fábrica y oficinas, Teniente Carbonell (Junto al Stadium América) Teléfono 2528

SAN RAFAEL

Almacén de Carbones Herrerías

Felipe Carracedo Amer

Reyes Católicos. Teléfono 2606 CORDOBA

Esta es la casa más acreditada de Córdoba. Los carbones antracita y coke se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calientes. Venden los pedidos a domicilio no sirven rápidamente.

PAN DE VIENA

Elaboración caseada Horas del Cristo.—Teléfono núm. 1869

ESTREÑIMIENTO. El mejor Remedio. El Más Comodo. El Más Económico. VERDADEROS GRANOS DE SALUD del D'FRANCK. DE VENTA EN TODAS FARMACIAS. M.R. A. TRONCHIN & J. HUMBERT, 59, Rue Nollat, PARIS

